

ESTD: 1930

జమీన్ రైతు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE.



సంపుటి 26	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకటాగ్రామానాయుడు సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	సంచిక 38
--------------	--	-------------

1947 జూన్ నుండి తొలగించబడ్డ ఇనాంరైతులకు రక్షణ

ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కార్యవర్గం ఇనాంరైతుల రక్షణ విషయంలో తిరుపతిలో ఏమి తీర్మానం చేయలేదు. కాని విజయవాడలో 15 తేదీ జరిగిన సాధారణ సభ్యుల సమావేశంలో యీ దిగువ తీర్మానం చేయబడినట్లు తెలుస్తుంది. "1947 జూన్ 30 నుండి తొలగించబడ్డ ఇనాంరైతులకు రక్షణ యివ్వాలి. అన్ని ఇనాములను 1908 ఏప్రిల్ లు ల్యాంకు ఆక్టులోని ఏప్రిల్ నిర్వచనం కిందకు తీసుకరావాలి. అన్ని ఇనాములను, ఖండిగలను ఏప్రిల్ నిర్వచనంలో చేర్చాలి". 1947 నుండి రక్షణ యివ్వడానికి రివిన్యూమంత్రి కోటి రెడ్డిగారు మాత్రం వ్యతిరేకించారట.

రాష్ట్రకాంగ్రెసు-మంత్రివర్గము ఎడముఖంపెడముఖంగా వుండాలని ఎవ్వరూ కోరడంలేదు!

★★ ఆంధ్ర బావ తరంగాలు ★★

"బల్లంకొండ మొహా మహా పాత్ర వహించిన అతిపాత్రాలనుబట్టి ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెసుకు, ఆంధ్ర ప్రభుత్వానికి మధ్య విభేదాలు న్నట్లు ఆపాహ కలగడానికి అవకాశం కల్గింది. కొన్ని ప్రతికలు చేసిన వ్యాఖ్యలను ఆధారం చేసుకుని కాంగ్రెస్ పార్టీ అపాహ పదవలదని కోరుతున్నాను. కాంగ్రెస్ నీ కి, ప్రభుత్వానికి మధ్య విభేదాలు లేవని నేను స్పష్టకరిస్తున్నాను."

ప్రజాకాంగ్రెస్ సర్వసభ్య సమావేశంలో వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు శ్రీ శేషాచల గోపాల

రెడ్డిగారు ప్రతిపాదించిన వలెయివ్వాలని ఎంతో సంకోచించకగ్గ నివారించాలి.

- అయితే - ఖండిగల కాంగ్రెస్ కార్యకర్త శ్రీ బల్లంకొండ మొహా మహా పాత్ర వహించి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో పర్యటించి, నెల్లూరు విజయవాడలలోని కలెక్టరేట్ జరిగిన తనిగా భావించుకోవాలి.
- తిరుపతిలో రాష్ట్రకాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు, రాష్ట్ర కానసభ కాంగ్రెస్ పార్టీ సంయుక్త సమావేశం ఏర్పాటుగాకదం, అందులో రాష్ట్రావధులుగా ఢిల్లీనుండి కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల రాకదం నీటి ప్రత్యేక ప్రాముఖ్యత ఏమీ లేదన్నమాట!
- ఆత్మీయ కాంగ్రెస్ సమావేశ ఆవంకరం, రాష్ట్రకాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు పండిట్ ఢిల్లీలో వచ్చినందున విజయవాడ, అందులో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ - కానసభ కాంగ్రెస్ పార్టీ మధ్య



4 తేదీ కిక్కురింపింది నరసన్నపేటలో జరిగిన ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇనాంరైతు మహాసభకు విచ్చేసిన నాయకులు. గోతు లచ్చన్న, గొర్రెపాటి వెంకటసుబ్బయ్య, రావిపాటి మహానంద, కందుల పులులరెడ్డి, పి. రాజగోపాలనాయుడు. వెనుకవరుసలో డి. యస్. రెడ్డి, కామవదాను, కిల్లి అప్పలనాయుడు ప్రభృతులు కలరు.

అన్నపూర్ణయ్య అస్తమయం

స్వాతంత్ర్యయోధుడు, అతివాద రాజకీయ నాయకుడు, పత్రికా సంపాదకుడు, మొహారాబా శిష్యుడు మద్దూరు అన్నపూర్ణయ్యగారు కొంతకాలంనుండి అస్వస్థులుగావుండి 11 తేదీ ఏలూరులో మరణించారు.

1920 లోనే విద్యార్థిగా గాంధీజీ పిలుపుపై స్వాతంత్ర్య నమదాగ్ని గుండంలోదూకి, అన్ని ప్రభుత్వాలలో పాల్గొని, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో యివ్వరూ అనుభవించనంతకాలం జైలుజీవితాన్ని గడిపినత్యాగి శ్రీ అన్నపూర్ణయ్య. వీరు కాంగ్రెస్, పార్లమెంటుకు, సాపేక్షపాట్లలో ప్రవేశించారు. కాంగ్రెస్, నవోదయ, యిటీవల వెలుగు పత్రికలకు సంపాదకత్వం వహించారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయాలకు కఠినంగావున్న ఆలోచనలో వెరవులేకుండా మాట్లాడేవిమర్శలు చేసేవారు అన్నపూర్ణయ్యగారు. అటీవల రాజకీయాలపట్ల విరక్తివనించి, మొహారాబా భక్తులుగా అధ్యాత్మిక చింతనలో తీవ్రతను గడుపుతుండరి.

చనిపోవునప్పటికీ వారివయస్సు 56. అకాలమరణానికి గురియైన అన్నపూర్ణయ్యగారి అత్తకు భగవంతుడు కాంతిని ప్రసాదించుగాక! వారి ఆత్మలకు యిమిత్య పర్యాలకు మా సామర్యం.

— జమీన్ రైతు.

కానీ మంత్రివర్గ చర్యలను పిచక్షణలేకుండా సమర్పించడంగాడా కాంగ్రెస్ కు క్షేమంగాదు!

తేస్తు విభేదాలను వుల్లేఖించిన నివారించడా ర్థం కాదన్నమాట!

- X తేడాల్లో జరిగిన రాష్ట్రకాంగ్రెస్ సర్వసభ్య సమావేశంలో, కానసభ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకునికి వికాట(విగనిధంగా, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సభ్యులు విమర్శలు తీసివేసింది నిబంధనకన్న మాట!
- ఇకన్నీ యిదార్థం కావంటే, రాష్ట్రకాంగ్రెసు - కానసభ కాంగ్రెస్ పార్టీల మధ్య విభేదాలలేకని విశ్వసించడానికి ఎవరికి ఎలాంటి ఆక్షేపణ వుండదు. ప్రతి విభేదాలలేకదా వుండదం రాష్ట్రక్షేమంగా భావిస్తాము.
- మంత్రివర్గము, కాంగ్రెస్ మధ్య కఠిన విభేదాలలేకనే ఉండాలి. కాంగ్రెస్ పార్టీలోనే కావాలి. పార్టీ సభ్యులకు మధ్యనూడా అభిప్రాయభేదాల లేకంటూరాకే అట్లయితే, అంతకుముందు తిరుపతి యివ్వరూ కాంగ్రెస్ సమావేశంలో తిరుపతి యివ్వరూ కిల్లి పండిట్ గారి కొండ కాంగ్రెసు సభ్యులు క్షణికంగా పులులరెడ్డి ఎంపీ అయితే

మనీకచ్చింది? ఇతరకాటం, పార్టీలోనూడా విభేదాల లేకదామంటే, 15 తేదీ జరిగిన సర్వ సభ్యసమావేశంలో "వచ్చే ఆసెంబ్లీ సమావేశంలో కమ్యూనిస్టు శాసనసభ్యులు ప్రభుత్వంపై అవిశ్వాస తీర్మానం ప్రతిపాదించనున్నారని కనుక దానిని పుట్టించి మిత్ర కాంగ్రెస్ శాసనసభ్యులందరూ తప్పక యివ్వరూ కానికీ పాటించాలి" అని రాష్ట్రకాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు ఆక్షేపించకపోయిన అవసరం ఏమి లేగింది!

అందువల్ల విభేదాల లేకం కత్తికలు ఎత్తింలేకదంలా సలుతులేకని వా అభిప్రాయం, గోపాల రెడ్డి గారు తెలియచ్చివట్లు మంత్రివర్గము, ప్రజాకాంగ్రెస్ సంఘము యిచ్చివచ్చిన రీతిగా క్షణికావించడంకల్ల లేగిన నిర్ణయంకంటే వుండకూడదం కావాలని రాష్ట్ర శ్రేయోత్సా అభివృద్ధి వారణ్యూ కోరెను. కాని మంత్రివర్గం యిచ్చివచ్చింలేక క్షణికావించుంటే, రాష్ట్రకాంగ్రెస్ యిచ్చు ప్రజాకోరడం, వారి కర్మలకో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు భాగం కంయోరం, కాంగ్రెస్ ముందు

కనస్తుండకే మా ఆక్షేపణ.

☆
పజులాలీకమిషన్

ఈవారంలో రాష్ట్ర సర్వసభ్య సభ్యుల కార్యక్రమంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ 'విరాటం' లేకందావుండింది. ఈ సభ్యుల సభ్యులు అయ్యారు, లక్ష్మణం, గుంటూరు, విజయవాడలను మంత్రి వర్గంపై సాక్ష్యం చేసినందుకు, ఇటు రక్షణ సరిహద్దుకాని, అటు కత్తిర సరిహద్దుకాని కిర మారపోవడం కొంత అసంకృత్యం లేగింది. కాని సరిహద్దు రేగాడా కిర మ సంబంధంకాని, అని కిర మ సంఘము లేకందావనం అని కాన భావించవట్లువుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని అన్ని రాజకీయ పార్టీలు, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో, క్రమం కల్లై కర్మ క్షేమం వివిధకామంతు సాక్ష్యమిచ్చారు. లక్ష్మణం ఆంధ్రప్రదేశ్, వికాటాంధ్ర ప్రదేశ్ లో, కత్తిర సరిహద్దుకానికానికాని, రక్షణ కాన చంకల్లట్లు, కేలం కల్లయిలో ఆంధ్రప్రదేశ్

● కారక కత్తిర

నెల్లూరుజిల్లాలో జాతీయ విస్తరణ కార్యకలాపాలు

డెవలప్ మెంటు కమిషనర్ శ్రీ నటరాజు పరిశీలన: పొదలకూరు, కనువూరు ప్రాంతంలో పర్యటన

కొచ్చి డెవలప్ మెంట్ కమిషనర్, కనోం (ప్లానింగ్) కాళి అడివనర్ కార్యకర్త శ్రీ డి. నటరాజు, ఎం. ఏ. డి. లిట్. యామెల 8, 9 తేదీలలో వెంటూరు, పాదలకూరు జాతీయవిస్తరణ కేంద్రాలలో ఆగిన కమల అభివృద్ధిని స్వయంగా చూచి తెలుసుకోవటం కర్యకర్తలందరూ.

జిల్లాప్లానింగ్ ఆఫీసరు శ్రీ కె. కృష్ణమాచారిగారిలో కలసి, వెల్లోపల్లి, మడమూరు, మనుకోలు గ్రామాలను దర్శించారు. వెల్లోపల్లిపల్లె, వారిజనులలో లోకవ్యవస్థ పని పూర్తి కావడాన్ని చూచి సంతోషించారు. మడమూరులో నిర్మించబడుతున్న కంకెనను, మనుకోలులో 4 ఎకరాల భూమిలో నిర్వహించబడుతున్న జపాను కరిపాగును, దానిలో వివిధరకముల ఎకవుల చల్లవను చూచి సంతోషించారు. వారు కచ్చి పాలెం దర్శించినపుడు అదేవిని సరికి లోడ్డు నిర్మించడంచూడారు. ఆ గ్రామ పు్ల జిల్లా లోడ్డుకు కంకెనయుటకు, పాదలకూరు భవనం పూర్తి చేయుటకు భవనసహాయం గావించుట కోరారు. మడమూరు గ్రామస్తులు, తమ గ్రామంలో ఒక వైద్యశాలను నిర్మించుటని కోరారు; రెండువేల యాభాయిలు విరాళమిచ్చుటకు తమ సంస్థకను తెలియజేశారు. వెల్లోపల్లి గ్రామస్తులు ఒక తరచులయమును, రచ్చ అడుగును నిర్మించుటని కోరారు. మనుకోలు గ్రామస్తులు తమ వెకవును 65 వేల యాభాయిల ఖర్చుతో అభివృద్ధి చేయుటని కోరారు; దాని అంచనాలో వాల్లభాగం విరాళం యిచ్చుటని చెప్పారు. సర్వేపల్లి ఖడ్గం శతగాంధ్రు శామల వుల్లిపల్లెనే ఖడ్గం కు మార్కెట్ (వికేయ) కనకును నిర్మించుటని కోరారు.

వెంటూరులో బ్లాక్ డెవలప్ మెంటు కమిటీ సభ్యులను, నూదూరు కనకలక్ష్మికు పు చుండవారూ, కలిసికొన్నాడు. అక్కడ పని చేసే అధికారులకు కొన్ని సలహాలొసంగారు.

విక్రుట కలికలపాలెం వెల్లి అక్కడ స్థానిక అభివృద్ధిస్థితిని గురించి నిర్మించబడిన లోడ్డును చూచి సంతోషించారు. ఆ గ్రామస్తులు తమకు మంచి నీటి కనకం కలగజేయాలని, ఈ 60 వేల ఖర్చుతో ఒక నీటి సరఫరా స్థితిను నిర్మించాలని కోరారు; అందులో శామల రూ. 25 వేలు విరాళమిచ్చుటని చెప్పారు.

తమవారి లోటుపల్లెనూదూరును సందర్శించి అక్కడ గొండ్లపాలెమునకు నిర్మించబడుతున్న లోడ్డును చూచి సంతోషించారు.

9 తేదీ జిల్లాప్లానింగ్ ఆఫీసరు, రామూరు కావసభ్యులు శ్రీ చందీమూడి దళదర్శి రామయ్యగారిలో కలిసి, డెవలప్ మెంటు కమిషనరుకు తెలియజేయుటకు సందర్శించారు. ప్రాంతాన్ని చూచి సంతోషించి ప్రాంతాన్ని విస్తరించుటకు నిర్మించబడుతున్న లోడ్డును చూచి సంతోషించారు.

విక్రుట కమిషనర్ పాదలకూరు బ్లాక్ ను సందర్శించారు. కింగంపల్లి వెల్లి వెంకట వెంకటయ్య బాబుని, వారిజనులలో నిర్మించబడుతున్న మట్టి లోడ్డును చూచి సంతోషించారు.

పాదలకూరులో చూచినట్టి సరఫరా స్థితిను గురించి, ప్రాంతాన్ని కావాలని ఆ గ్రామస్తుల ద్వారా విజ్ఞానకల్యాణ స్థితిని చూడారు. జాతీయ విస్తరణస్థితిని గురించి నిర్మించబడుతున్న కుంకెనీటి బావిని చూచి సంతోషించారు.

తమవారి కనకలక్ష్మి వెల్లి అక్కడ నిర్మించబడుతున్న లోడ్డును కంకెన విరాళాన్ని తల కించారు. మట్టిలోడ్డును కంకెనయుటకు భవనసహాయం కోరుతూ అందులో వాల్లభాగం భరిస్తామని చెప్పి ఒక మెమోరాండం సమర్పించారు. అక్కడ చావల అల్లం పరిశీలించి, చావల కు వికేయకనకును ఏర్పరుస్తామని హామీయిచ్చారు. ఆ గ్రామస్తులు ఏ రూటు చేసి కోలాటం ప్రదర్శనాన్ని తలపించారు. విక్రుట అంకపల్లి గ్రామాన్ని దర్శించి ఆ గ్రామంలో అంకపల్లి-కొంకణిపాడు గ్రామస్తులకు సరి నిర్మించబడిన పరిమెంటురి మూలుభవనానికి పురావరాలు జేశారు.

తమవారి చిత్తలూరు గ్రామానికి వెల్లి అక్కడ అదర్చు ఉద్యానవనమును, గ్రామ చావడి నిర్మాణమును, చేపలు పెంచబడు తున్న బావిని, కనకలక్ష్మిలో వాటంబడిన వెల్లిను చూచి సంతోషించారు. అక్కడ చిత్తలూరు కుంకెన గ్రామాల ప్రజలు తమకు ఒక వైద్య శాలను అర్జునకల్లి పాడునడిన రవారాని లంకాలో ఏర్పాటుజేయుటని కోరారు; దాని నిర్మాణానికి ఈ 6 వేలు విరాళమిస్తామని చెప్పారు. విక్రుట తమకు పాదలకూరు వెల్లి అక్కడ శ్రీ జనార్దను కేంద్రాన్ని సందర్శించి, తమవారి మడమూరు వెల్లి ఆవటి సాయంత్రం అక్కడ యాకలకనంపును నిర్వహించుటకు పోటీలను తలపించారు; రిపింగునూమనూదా చూచి సంతోషించారు.

డెవలప్ మెంటు కమిషనర్ కర్యకర్తలందరి ప్రతి వోటా ప్రజల ఉత్సాహానికి కేరళియ. అన్ని ప్రాంతాలలోను ప్రజలు తమ ఆనందాలను గురించి కమిషనరుకు తెలియజేశారు. జాతీయవిస్తరణ ప్రణాళికను ప్రజలకు వివరించి, తమ ఆనందాలను స్వయంసహాయంతో పెరచుకోవాలని డెవలప్ మెంటు కమిషనర్ ఉత్సాహించారు.

విక్రుట నూదూరు వెల్లి జిల్లా అధికారుల సహకారానికభ్యర్థనచేసింది. బ్లాక్, జిల్లా ప్రణాళికల ప్రాధాన్యతను అధికారులకు వివరించి, ప్రజాశ్రేయస్సుకు సంబంధించిన ప్రతి అంశంపై వివిధకాళులు తమ తమ ఏలా సహకారమును జేచుకోవాలని తెలియజేసి, రెండవ వందవర్ష ప్రణాళిక రచనలో జిల్లా అధికారుల బాధ్యతలను వివరించారు.

10 తేదీ ఉదయం మనగ్రామకు బయలుదేరి వెళ్లారు. ————— మా. వి.

చిట్ చాట్ —? పేజీకొరవ తప్పదు. అక్కడకుదా "చింకా మన" జేసుకొని గిరి ఇన్సూరుకోలేదు. ఇక్కడను ఆమె" అన్నాడు రామారావు "చింకా మన" ఇక్కడ కేసుని గిరి" "చిక్క" ఎం దు కు వెళ్ళుటాదండీ!

నడించడానికి వదిలి ఏ పాక) అయితే సో" అని ఎదురుకొట్టి నడిచి గిరి "అయితే గిరికా మనకొందరూ ఒక్క పాకిగా పాక ఇతివృత్తాలమారా, తిప్పి చిత్రాం పువర్ నిర్మాణంమారా కచ్చా లేదు!" "పూర్వంకంటే ఈ పాకు పెక్కి ఎంత అభివృద్ధి చెందిందిగా మరి. ఆ మంచి కథల్ని- అభివృద్ధి అయిన పెక్కి కో ఆకవరచడం మంచికే కాదండీ" అంది. "ఇంకెవరూ మార్చడంకంటే మన మనగ్రామం ఉన్న ఈ అమ్మాయి ఎవరూ" అన్నాడు. ఆ అమ్మాయి చిన్నగా సవ్యకూరు తల కంచింది.

"వనజ మా వెల్లి" అంది గిరి "ఏంటిస్తాండీ" "కేమిద్దరూ దాన్వైకల్లర్ రాకు మార్చి గారికగ్గర కాట్యం నేర్చుకుంటున్నాం. "ఇంకలో మా సంధావణ జేచుడిమిదికి పోయింది. తమ ఆరాధ్య దేవత "కాలి" అని చెప్పింది గిరి. ఆత్మారామడి సూక్ష్మ ఎక్కువయినందున మేమూ లేరాము వాళ్ళూ లేరాము.

నెల్లూరులో నృత్యశిక్షణశాల

(2వ సెషన్ కొరవ) గిరిచందం వుచిరింగాదనరి. దీనికి ప్రభుత్వపు నిర్వహణలో వుండడం అవసరమనరి. అందుకూ యీ సంస్థను ప్రోత్సహించాలని విజ్ఞప్తి చేసిరి. ద్యాక్షులో ప్రభుత్వశిక్షణ కుల్యిన్యూన్య కాశ్రీ గారితో అప్పటి ప్రారంభించబడింది. తదనంతరం శ్రీ కల్లి, వండిని, కలికల్ అనే పిల్లలు ముద్దుగా నృత్యం నేర్పిరి. కారాణం గా వుచిరింగా కుంకణిచరణంతో సభ జుగిసింది. కుచ్చివోలో వైకల అలంకర సిథిలో వున్న, కల్లి ఈ కార్యక్రమం సందర్భంలో చాల ఆటంకం కలిగించాడు. శ్రీకృష్ణంకాటవోలో కెమిటి ఏమిచేస్తున్నదని ప్రశ్నించారు. కార్యదర్శిగా కుంకెనచందం కాసుంబుంది. ————— మా. వి.

నెల్లూరు సర్కెట్టికోర్టులో S. C. 9 of 1952. E. P. 73 of 1954. పాలిటి కుంకెనకల్లి ————— మా. వి. కోర్టును కుచ్చునాని కల్లికల్లెనాం ————— కల్లికల్లెనాం. యీ ఆమోదం కిక్కి పెట్టామనామలా వి. పెట్టామ అనేది ఆంకా పెట్టామ కాలా కా కోర్టులూ గ్రామంలో పెట్టామ మనాటి భూమిలు ఈ 11-471 టు మూడు 10000/- మదికేమనూసాయల కుచ్చికో పెట్టామ జిల్లా కోర్టులద్ద 18-10-54 తేదీ వుచిరింగం 12 Xం. మొదల యాలం జేయబడినది. ————— మా. వి. సుచ్చిరావు, వాచిఅధ్యక్షుడే.

యోగ రత్నాకరము

ఆయుర్వేదశాస్త్రముల గోళాచారందరు చతురంగిని పరిధము - ద్వితీయసంపుటములు రు 13 య. ఖర్చులు ప్రశ్నకము. డాక్టర్ ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు కంకుకారిని - వెల్లూరు.

అంగోగ్యానికే బలానికే పెండిత డి. గోపాలాచార్యులవారి జీవామృతం నతముల సటుత్వ మును, కంకె ప్రప్తినె, విర్యవృద్ధిని కలుగజేయుచున్నది ఆయుర్వేదశాస్త్రము విమితేడే త్యాగరాయనగర్. మొత్తము. 17

కొత్త వ్యవసాయవారణిడేబ్బో

కామాక్షియ్యగారి మా "భువనేశ్వరి" సుగిలు (రికెట్టు) కక్షవారం, కుచ్చివారం, చమ్మ, తిమ్మెర్రుకు క్కెరలా గ్యారంటీ కుచ్చును. మా ఫోటో శ్రీకేశవయ్యగారి కంకెన ముచ్చివే కాదుడు. వ్యాధినివరము తెలుపుడు - యింకెనమించినది ప్రకండంలా లేదు. ఒక వారముకు లోపదము రూ. 7-0-0 య. ప్యాకింగ్ పోస్టేజి వేసు "ఆయుర్వేదశాస్త్ర" - "వైద్యవికారక" "కలకల్" కాకర్ల వెంకటప్పయ్య. పక్షవారమునకె (రికెట్టు) ఆయుర్వేదప్రాక్తివనం - 222, కాకర్లవారిని - వెల్లూరు.

విటా-అశోక స్త్రీం పాలిటి వరప్రసాదినె క్కెరత ప్రప్రయోగము - యుతుకూలలు - యుతుబద్ధము - సదుమునెప్ప - నిద్రా లేకుండుట - బలహీనము మొదలగు గచ్చాకయ వ్యాధులు పొడెట్టి లానికచ్చా పనిజేయును. వెంకేసారు 2-8-0 య గిరిచందం పర్యసూటికల్ల సలుకారు

★ సహజీవనంలో లోకనాంతి ★

కొండకు రాజీనామా చేయించి పులికించే బడింది. నేనూ నైతికమైన మిషన్లు పులికించే సమర్థులను కొండకు పోయి కంపా అలసరాని మరీకొండకు బొంబాయి కమ్యూనిస్టులు రెండువర్గాలుగా చీలిపోయారని తెలుసుకున్నాం. ఈ సంఘటనలు కమ్యూనిస్టు పార్టీలో కేంద్రీయం దిశావ్రేణియంలేదా! తిరువాళ్ళు-కొచ్చి, మద్రాసు, ఆంధ్ర, హైదరాబాదు రాష్ట్రాలలో తామెన్నరయ కొన్న డెమోక్రాటిక్ ఫ్రంట్ లు ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. కమ్యూనిస్టు పార్టీ విధానంలోని తప్పు తిరుగుతుంటే, యానాటి పార్టీ కేంద్రాలలో కారణంకొద్దీ తేవకాదని మా భావం.



కాంతియుత సహజీవనం
ఇటీవల ఏర్పడిన లోకనాంతి ప్రతినిధులు రష్యా, చైనా, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్, బర్మా, తైవాన్ వంటి సుదూర ప్రదేశాలకు వెళ్ళడం జరిగింది.

ప్రకటన (3వ పేజీ కొరవ)

విషయానికి అత్యధిక ప్రాముఖ్యతను పొందినది అది, "సహజీవనం". దాని అర్థం కమ్యూనిస్టు ప్రకటనలు, ప్రకటనల ప్రకటనలు అనే విషయాలలో విభేదాలు కలిగి వున్నప్పటికీ అవి ఒకటి ప్రకటన మరొకటి, యుద్ధంలేకుండా, కాంతియుతంగా మనకు వస్తుంది. ఇది సరికొత్త సిద్ధాంతమేమీ కాదు. రెండవ ప్రపంచ యుద్ధానంతరం సోవియట్ నియంతృత్వాలతో కలిసి, కమ్యూనిస్టు వ్యవస్థల రెండూ సహజీవనంలో ముగిసిన సిద్ధాంతం రెండూ. కాని మార్క్సిజం, ఆధునికత రెండూ ఒక రకమైన కల్పనలు అని చెప్పటం దేదో "సహజీవనం" గురించి కమ్యూనిస్టులు చెప్పే మాటలు ఎవ్వరూ నమ్మకాల పోయాయి. రెండవ ప్రపంచ యుద్ధానంతరం అమెరికా-

రష్యాలుంటాయి మనకు జరిగిన ప్రతిష్టను యుద్ధ కల్లోల వాతావరణంలో ప్రపంచ సమస్యలకు యుక్తమైన పరిష్కార మార్గం సహజీవన వ్యవస్థలోనే వున్నదని సామాన్య ప్రజలు అభిప్రాయపడుతూ వచ్చాయి. ఇటీవల ప్రభుత్వ ఉన్నతస్థాయిలో దాదాపు ఇక అభిప్రాయం వెలకొంది. అందుకే సహజీవనం. చా ఎకలే ప్రకటనలో ప్రకటనకొరత రక్షణకు "సహజీవనం" అవసరమని చెప్పినదంతో ఈ సిద్ధాంతానికి అత్యంత ప్రాధాన్యత కలిగింది. ప్రాధాన్యత రాజ్యాలు వచ్చినా సహజీవనం మెంపొందించుకోవాలని, తేడాలే చూడక ప్రపంచయుద్ధం దానితో పాటు మానవ జాగ రిక విప్లవం నాన్న కొని తెచ్చుకోవడమే జనగుతుందని ఆస్ట్రేలియా వ్యవస్థాపక ఆర్గనైజర్లు అభిప్రాయాలు కాని, రంగుకాలో తివాళి కాంతియుత సహజీవనం ప్రపంచ రాజ్యాలులో సహజీవనం మెంపొందించుకుందని తేనివో మానవ జివాళం తప్పదని చెప్పింది. అభిప్రాయాలు కాని, నిప్పటి మాటలూ ప్రకటనగాని సహజీవన సిద్ధాంతం వల్ల కలిగే ఉత్తమ ప్రయోజనాలను సుస్థిరం చేయాలి. యా సిద్ధాంతాన్ని పోషించాలి అంటున్నారే, ఆచరణలో సహజీవనం యుద్ధం కాకదానికే "సహజీవనం" ప్రాంతీయ గ్రహణనంధులు అవసరమని ప్రాధాన్యత రాజ్యాలు వాదించడం వైఖరికొందావుంది. కాంతియుత సహజీవనం వల్లనే యుద్ధాలు నివారించ బడగలవు. తేనివో మానవ జివాళం తప్పదు.

పల్లెటూళ్లు

(3వ పేజీ కొరవ)
వ్యాప్తికొన్నప్పుడు 20 ఎకరాల మాగాణి, 100 ఎకరాలు మెట్ట వుండి మంచి ఆదాయం వస్తుంది. ఇదిగో చతుశ్చక్రాలు తలవల అయి వోలూనాదావుంది. కాని స్వామివారి దురదృష్టవశాత్తూ, గాగ్రుకుల దోర్బాగ్యమేగాని, ఆలయం దుస్థితిలోవుంది. ఉత్సాహాలేదు. వానా వానా పోయాయి. ప్రాచీన పడిపోయింది. అతను అడిగితే భర్తవర్తలు సమాధానం చెప్పక. తనాలయ కాలనాద నివారించి, తీసి చక్కదిద్దడం కోరుతున్నాను.

సభ్యుడు, రామకృష్ణారెడ్డిగారి కుడిభుజి, మంతులగారి కిమ్మడు గాదిరాజా కాలయ్య గారికి 4 తేదీ మంచాయితీ మోటింగు జరిగింది. పి. కిరణాచారిగారి ఆధునికత వ. కాలయ్య వర్మివలలేకుండా సహజీవనం వచ్చాడు. ఆధునికత వల్లమని, తేకుంటే అలవంతుగా మంచులసివకుండాని గుర్తించేవరకు బయటకుపోలేదట.

బాధ్యతల శ్రమలు యా మార్గం సామాన్య కుర్యాకవైఖా తెలుసుకోవాలిదా? — డి. వి. శివరి.

వల్లపూడి పోస్టాఫీసు
మహానాయక పరిపాలన సరైనవారిలో వడతడంలేదు. నూపంపెండెంతు గాత స్యయ మగా నివారించి తీసి చక్కదిద్దే సం తో ప్టిస్తాడు — గొట్టకాళం గ్రామస్తుడు

కావలి పంపాయితి
సభ్యుడుగాడు, పేరంటంలేదు, చైనా ఆధునికత బయటకు వడవకున్నా సమకమి! ఇది ఎవరికో కాదులేంది - జిల్లాకోర్టు మాత

నెలవారు బజారు

నెలవారులో 16-9-54 తేదీ వున్న ధరలు దిగువ యివ్వబడ్డాయి.

మొలగొంతులు	పు. 1-1	265-0-0
పొత్తిపప్పు	"	200-0-0
క్రాంతి తెల్లపప్పు	"	190-0-0
కొప్పలు	"	260-0-0
రాగులు	"	230-0-0
మొలగొంతులు	శ్రీ 69 బస్తా	34-8-0
శేనెలి	"	26-0-0
జీలకర్ర	గుణం 1-1	11-0-0
పల్ల పెసలు	"	12-0-0
వచ్చిపెసలు	"	11-0-0
మినుము	"	24-0-0
చేమిర్య	మ 1-1	18-0-0
దింతమండు	తేలు	11-8-0
"	2 క రకం	9-0-0
తెల్లం	తేలు	4-4-0
"	2 క రకం	3-4-0
చక్కెర	100 పొ తప్పి బస్తా	86-4-9
"	5 క 1-1	1-2-8
కపాపూ	"	1-8-0

వెండి - బంగారం
బంగారు సర 1-1 మా 59-0-0
సరకర్త బంగారు 55-0-0
వెండి గుం 1-1 1-9-0

ప్రకటన
శ్రీమాత గ్రామంలోని వా కుటుంబముంచి వాకు యిక్కలసిన భరణం - 5000 వస్త్రాల విషయమై వాకున్నా, వా కుమారుడైన వానా రెడ్డి చంద్రాశేఖర రెడ్డికి యిటీవల మనస్సుల్లగా వుండడంబట్టి యాకింప వా కుమారుడు అయిన సదకు చంద్రాశేఖర రెడ్డి వాకులక కారీ కాగితంమీద 25 అణా రెసిమ్యూట్ల తేదీవుం దిన దానివైపన న్ను లలకుంకంపెట్టి, నిర్బంధించి, మోసంలేసి వా కులన బేఖాగి చేయించుకొని పోయినాడు. సదకు బేఖాగి కాగితమున ఏరో కుట్రకావ్యముగొరకు ఉపయోగించ ప్రయత్నించుచున్నటుల వాకు గాధమైన సంతేపాం కలిగినది. అట్లు సదకు కాగితము ఆధారముమీద ఎక్కడగాని వావైన ఎట్టిచర్యలు కలపజేసిన, అది సమ్మతాని - వా ఆస్తిగాని బద్ధచరణని యిందుములకముగా తెలుపజేసెను.

శ్రీమాత | యిట్లు,
14-9-54 | నాగారెడ్డి మినమ్మ.

కావలి డి|| ము|| కోర్టులో
S. C. 193 of 53. E. P. 101 of 54
వక్కా రామయ్య ... —వాకి.
పాలంకి నుల్లివ్వాణ్యం — ప్రతివాకి.
క్రిందపెద్దయినదాఖలా స్థిరాస్తి వైఖోర్టులో 13-10-1954 తేదీన యాలం చేయబడుతు.

పెద్దయ్యలు: కోర్టుకాలానా విడతలూత గాగ్రుకులలో ప్రతి వాడుల కుటుంబముకు వాళ్ళుగల కోరుమాగాటి:

పట్టానెంబరు: సర్వీనెంబరు:	విస్తీం:	
76	800/5	యా 0-82 ట్లు
556	800/0	యా 1-05 ట్లు
556	799/1	యా 1-10 ట్లు

— కుట్టు: - యా 2-97 ట్లు

కో ప్రతివాకికి వాళ్ళుగల సమిష్టిన 3-వర్గాం యా 0-99 ట్లు. సర్కారుపాట క 1500/.. — మారెళ్ళ గెంపాలవాయ్యలు, వారికోర్టుకోటి.

చినఅన్నలూరు చందామతి కోర్టులో
ఇవల నె 47/1953 —వాకి.
నల్లూరు తివరాచారి — ప్రతివాకి.
కాడెకోయిన కొండమ్మ — ప్రతివాకి.
వాకి ప్రతివాకిమీద యా కోర్టులో దావా తెప్పియున్నాడు. విచారణమీద త్రిం 25-9-54 తేదీకి వాయిదా వేయబడియున్నది. ఆక్షేపణ యున్న వాకు ఆవాడు తెలుపుకోకలను. — వంగవరసు కేవలం రెడ్డి పెనెండెంతు.

అందాన్ని - ఆనందాన్ని
రెంటిని యివ్వగలం

గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి డి వమ్మ
నగలవర్తికులు

అంద్రా
బీనుమిల్లు వారి
నాగలి మోరు.
వ్యవసాయం.
అమ్మకల జిప్సో వాడండి.
అంద్రా బీనుమిల్లు (కొండవలూరు).
అక్షయం నెలవారు.

బంగోలు సబ్ జడ్జివారి కోర్టులో

బాప్లూ సబ్ జడ్జివారి O. S. No. 15 of 49. E. P. No. 129 of 53.

అనంతబొట్ల వెంకటసుబ్బయ్య వగైరా —వాడు.

అనంతబొట్ల రామకృష్ణయ్య వగైరా —ప్రతివాడు.

ప్రతివాడులు తాలూకు వెలము శాసనసభ ఆస్తివసరం.

వెల్లూరు డిస్ట్రిక్టు కందుకూరు సబ్ డివిజన్ యిలాకా
కొండపి గడియారంవారి కందీక గ్రామం—

అయిదు నెంబర్	సర్వే నెంబర్	కాగులనే రకు నేమ.	విస్తీర్ణం.	కూర్పు.	వక్షణం.	కడతర.	అక్షరం.	ఇవాం తే. కోట	మెట్ట తే. కోట	విస్తీర్ణం		
1	5	యానువరపు వీరయ్య	2	00	వరాంజిం వెంటంతు జానావయ్య వరసెంహా చావయ్య	యెనుకొల్లు వేమయ్య	జేత్రం రాగయ్య	పాలకేటి నుబ్బయ్య	ఇవాం	మెట్ట	0	50
2	43	షేక్ మూలాసా హేబు	3	12	కొండగుంట అంజులు	దొంక	జేత్రం కోటయ్య	షేక్ మూలాసా హేబు	"	"	0	78
3	9	బూరూరి కోటయ్య	3	41	యానువరపు వీరయ్య	చెన్నకొట్టు	వరాంజిం వరసెంహా చావయ్య పాగు	కొండగుంట వెంకటయ్య య్య వగైరా పాగు	"	"	0	85 1/2
4	13	బూరూరి కోటయ్య	1	56	బూరూరి నమస్కయ్య పాగు	బూరూరి నమస్కయ్య పాగు	అరేట్ల వెంకటసుబ్బయ్య కొండవరకు, మరాలమ్మ య్య కొండవరకు	పావళ్ళి నుబ్బయ్య పాగు	"	"	0	39
5	18	పాలకేటి నుబ్బయ్య వగైరా	3	12	బూరూరి నమస్కయ్య మన్నం నావయ్య వరాం జిం వరసెంహా చావయ్య	యానువరపు వీరయ్య వగైరా	యెదుూరి స్వామి జేత్రం రాగయ్య	అరేట్ల మరాలమ్మ య్య ముట్టా అడితయ్య	"	"	0	78
6	13	కొండగుంట వెంకటయ్య	2	34	పాలకేటి నుబ్బయ్య వగైరా	పావళ్ళి నుబ్బయ్య కొనుగోలు భూమి	దొంక	విలవల అంకిరెడ్డి పాగు	"	"	0	58 1/2
7	9	"	0	76	అందాలపల్లి బూరూరి కోటయ్య వగైరా	బూరూరి కోటయ్య వగైరా	వరటాల శ్రీరామయ్య	బూరూరి వీరాస్వామి	"	"	0	19 1/2
8	16	"	2	34	దొంక	మొట్ట వెంకటేశ్వర్లు వగైరా పాగు	కొండగుంట అంజులు కొనుగోలు	విలవల అంకిరెడ్డి పాగులడి	"	"	0	58 1/2
9	43	"	2	04	చాళిరమ్మ వేమ	దొంక	షేక్ మూలాసా హేబు పాగు	యవనర్పి వెడకావయ్య పాగు	"	"	0	51
10	13	యెదుూరి స్వామి	1	56	పాలకేటి నుబ్బయ్య	పావళ్ళి నుబ్బయ్య కొనుగోలు	దొంక	వరాల వాగిరెడ్డి పాగు	"	"	0	39
11	9	కొండగుంట వెంకటయ్య	0	78	కొండగుంట అంజులు	బూరూరి కోటయ్య వగైరా	వరటాల శ్రీరామయ్య కొనుగోలు	బూరూరి వీరాస్వామి పాగు	"	"	0	19 1/2
12	43	"	2	04	చాళిరమ్మ వేమ	దొంక	షేక్ మూలాసా హేబు పాగు	యవనర్పి వెడకావయ్య వగైరా	"	"	0	51
13	9	కొండగుంట అంజులు	0	76	కొండగుంట వెంకటయ్య	బూరూరి కోటయ్య	వరటాల శ్రీరామయ్య కొనుగోలు	బూరూరి వీరాస్వామి పాగు	"	"	0	19 1/2
14	43	"	2	04	చాళిరమ్మ వేమ	దొంక	షేక్ మూలాసా హేబు పాగు	యవనర్పి కావయ్య	"	"	0	51
15	36/2	మొట్ట వెంకటేశ్వర్లు వగైరా	1	56	మొట్ట వెంకటేశ్వర్లు పాగు	వరాల వోయల రెడ్డి మొట్ట వోయలయ్య	మొట్ట వెంకటేశ్వర్లు పాగు	విలవల అంకిరెడ్డి, మొట్ట వెంకటయ్య	"	"	0	39
16	33	కొండం అంకిరెడ్డి	1	00	కొండం రెడ్డి కోటిరెడ్డి	వెనుగు కొండయ్య	కొండం రెడ్డి	యానువరపు వెంకటాచార్య	"	కోట	0	25
17	12	కొండం అంకిరెడ్డి వగైరా	10	14	దొంక	షేక్ మూలాసా హేబు	కలవపాగు	దొంక	"	మెట్ట	3	53 1/2
18	47	కొండం అంకిరెడ్డి	0	78	కొండం గాడిరెడ్డి	కొండం గాడిరెడ్డి	పాలకేటి	విశ్వరెడ్డి	"	"	0	19 1/2
19	62	"	1	56	కొండం గాడిరెడ్డి	వరటాల శ్రీరామయ్య వగైరా	కొండం వరసా రెడ్డి	అరేట్ల రంగయ్య	"	"	0	39
20	32	కొండం అంకిరెడ్డి	1	18	జేత్రం కోటయ్య వచ్చయ్య	కొండం అంకిరెడ్డి	యానువరపు వెంకటాచార్య	కొండం రెడ్డి గురప్ప వగైరా	"	కోట	0	99 1/2
21	31	కొండం రెడ్డి గురప్ప వగైరా	0	80	జేత్రం కోటయ్య పాగు	జేత్రం కోటయ్య	భూమి	కొండం లింగారెడ్డి	"	"	0	20
22	31	కొండం రెడ్డి కోటిరెడ్డి	0	78	కొండం అంకిరెడ్డి	పుచ్చి వేదగాల అంజులు	కొండం అంకిరెడ్డి	యానువరపు వెంకటాచార్య	"	"	0	19 1/2
23	44	"	1	00	కొండం గాడిరెడ్డి	కొండం అంకిరెడ్డి	కలవపాగు	వింజూరి కోటిరెడ్డి వగైరా	"	మెట్ట	0	25
24	44	కొండం గాడిరెడ్డి వగైరా	3	12	కొండం అంకిరెడ్డి పాగు	కొండం గాడిరెడ్డి పాగు	వింజూరి కోటిరెడ్డి పాగు	వెనుగు కొండయ్య పాగు	"	"	0	78
25	50	"	8	12	కొండం అంకిరెడ్డి	కొండం కంకయ్య పాగు	దొంక	యానువరపు వెంకటాచార్య	"	"	0	78
26	85	"	0	78	దొంక	దొంక	కలవపాగు	దొంక	"	"	0	19 1/2
27	49/1	కొండం గాడిరెడ్డి వగైరా	1	56	కొండం అంకిరెడ్డి	కొండం వరసా రెడ్డి పాగు	వింజూరి	విశ్వరెడ్డి నుబ్బయ్య భూమి	"	కోట	0	39
28	35	"	2	34	పురాణం వారి భూమి	వెనుగు కొండయ్య పాగు	వింజూరి, విశ్వరెడ్డి శ్రీరామచంద్రయ్య గారి	పురాణం స్వామి భూమి	"	మెట్ట	0	58 1/2
29	16	వరాల వోయల రెడ్డి వచ్చయ్య	4	68	దొంక	వరాల వోయల రెడ్డి పాగు	కొండం వరసా రెడ్డి పాగు	విలవల అంకిరెడ్డి పాగు	"	"	1	17
30	40	"	0	78	వరాల వచ్చయ్య వోయల పాగు	మొట్ట వోయల	వరాల వోయల రెడ్డి పాగు	వరాల వాగిరెడ్డి పాగు	"	"	0	19 1/2
31	13	బూరూరి నమస్కయ్య	4	68	పావళ్ళి నుబ్బయ్య పాగు మన్నం నావయ్య పాగు	మన్నం నావయ్య పాగు	బూరూరి కోటయ్య పాగు మొట్టా అడితయ్య	బూరూరి కోటయ్య పాగు పావళ్ళి నుబ్బయ్య	"	"	1	17
32	13	మొట్టా అడితయ్య	1	56	బూరూరి నమస్కయ్య	పాలకేటి వీరయ్య	విలవల అంకిరెడ్డి పాగు	అరేట్ల మరాలమ్మ పాగు	"	"	0	80
33	13	అరేట్ల మరాలమ్మ	1	56	బూరూరి కోటయ్య పాగు	మొట్టా అడితయ్య	విలవల అంకిరెడ్డి పాగు	అరేట్ల వెంకటసుబ్బయ్య	"	"	0	39
34	16	కోటిరెడ్డి మరాలయ్య	4	68	దొంక	వరాల వాగిరెడ్డి	వచ్చయ్య రెడ్డి పాడిరెడ్డి	కోట్ల	"	"	1	17
35	13	వరాల వాగిరెడ్డి	6	24	అరేట్ల మరాలమ్మ వెంకటసుబ్బయ్య	యెదుూరి స్వామి	దొంక	వచ్చయ్య రెడ్డి పాడిరెడ్డి	"	"	1	56
36	88	"	3	12	వరాల వోయల రెడ్డి (వచ్చయ్య)	వరాల వోయల రెడ్డి (వచ్చయ్య)	వరాల వాగిరెడ్డి	విలవల అంకిరెడ్డి పాగు	"	"	0	78
37	38	"	3	34	మొట్ట వెంకటేశ్వర్లు వగైరా	వరాల వాగిరెడ్డి పాగు	వరసా రెడ్డి	దొంక	"	"	0	58 1/2
38	38	విలవల అంకిరెడ్డి	3	34	వరాల వోయల రెడ్డి (వచ్చయ్య)	వరాల వోయల రెడ్డి పాగు	వరాల వాగిరెడ్డి పాగు	మొట్ట వెంకటేశ్వర్లు పాగు	"	"	0	58 1/2
39	16	"	4	68	దొంక	వరాల వచ్చయ్య వోయల రెడ్డి వచ్చయ్య	వింజూరి వోయలయ్య వచ్చయ్య	కోటిరెడ్డి యానువరపు పాగు	"	"	1	17
40	13	"	3	12	అరేట్ల మరాలమ్మ వగైరా	వరాల వాగిరెడ్డి	దొంక	వచ్చయ్య రెడ్డి పాడిరెడ్డి	"	"	0	78

